

交通安全进快递 上蔡交警为你配送安全

为进一步提升快递人员交通安全意识,营造安全有序的道路通行环境,继续深化“一盔一带”安全守护行动,12月11日,上蔡县交警大队组织民警走进辖区快递公司开展交通安全宣传教育活动。

活动中,民警结合快递配送车辆以电动三轮车和小客车为主要交通工具的特点,向快递员及负责人讲解了开展“一盔一带”安全守护行动的重要意义,根据快

递员的职业习惯、驾驶特点等详细讲解了未戴头盔、超速行驶、驾车使用手机、闯红灯、逆行行驶、随意变道、乱停乱放等交通违法行为的危害,从情、理、法的角度向大家强调遵守交规的重要性,从而增强快递员的交通安全意识,引导树立“安全头盔就是生命安全盾”的文明交通理念。

同时,向配送人员发放宣传资料,讲解配送出行中应注意的安全常识,告诫其不能只看经济

效益盲目求“快”,而将“安全”抛之脑后,要求大家在日常派送工作中,遵守交通法律法规,摒弃交通陋习,养成文明驾驶的好习惯,平安上路,安全到家。

上蔡县交警大队将把整治与宣传相结合,在行人、非机动车整治常态化的同时,持续加强对配送行业负责人及骑手的交通安全教育,提高骑手的交通安全意识,共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。① 尚公轩

上蔡举行 驻马店市公安机关执法办案管理中心建设现场会

初冬时节,风寒露重。12月9日上午,驻马店市公安机关执法办案管理中心建设现场会在上蔡县鹏宇国际酒店三楼综合厅会议室隆重召开。出席会议的有:省厅法制总队政委姚占军,二级警长赵冲;市局党委副书记、常务副局长杜玉坤;市局党委委员、副局长赵全中;上蔡县委常委、政法委书记肖红旗;全市13个县区公安局局长;市、县相关警种负责人及新闻媒体记者等共计100余人。

全市公安机关执法办案管理

中心建设推进会分两项进行。第一项是现场参观考察;第二项是召开会议。首先由省厅法制总队政委姚占军带领参会人员到上蔡县执法办案管理中心进行实地参观考察,详细询问了执法办案体检中心、价格认证中心、速裁法庭的建设情况,了解了执法办案管理中心的日常使用、管理情况,现场指导工作,提供宝贵意见。参观结束后,召开会议。

随后,上蔡县公安局局长王双印对执法办案管理中心建设做

经验介绍。同时表示,执法规范化建设永远在路上,上蔡县公安局将继续贯彻落实公安部、省厅、市局执法规范化建设部署要求,以本次现场会为契机,深入开展执法办案管理中心建设,着力创新执法办案管理机制,为建设“法治上蔡”“法治公安”“法治政府”做出新的更大贡献。随后,西平县公安局、确山县公安局也对执法办案管理中心建设情况进行了介绍。①

尚公轩

上蔡县公安局交警大队开展交通安全劝导员培训 推进冬季农村交通事故预防

针对冬季雨、雾、雪、冰天气频繁,道路交通安全风险增大等具体特点,上蔡县公安局交警大队“预防走在事故前”,组织民警对全县乡、镇、村级交通安全劝导员进行培训,指导农村乡镇、村劝导员冬季恶劣天气条件下,做好驾驶人、群众和学生出村的交通安全劝导工作,预防道路交通事故。

12月16日上午,交警大队副大队长于江红,带领中队长杨春、民警王鸿运等同志,携带道路交通安全宣传、劝导员工作规范等资料,深入上蔡县百尺乡对该乡

交通安全劝导站管理人员、行政村交通安全劝导员进行劝导业务培训。王鸿运同志从农村道路交通安全形势、季节性交通安全管理工作重点、农村易发交通违法行为的特点规律、劝阻交通违法行为、宣传交通安全知识和文明交通常识、做好劝导过程中的安全防护要求等多个方面,向劝导员做了认真讲解。

同时指出,冬季雨、雾、雪、冰恶劣天气频繁,加大了农村道路交通事故风险,提醒提示劝导员一是要把住出村路口,杜绝本村安全性能不全的农用车辆上路,

劝导面包车不超员、驾驶人酒后不开车,驾驶车辆要系好安全带;二是要提示摩托车驾驶人、电动车驾驶人戴好安全头盔,农用车辆不人货混装,不超速超员行驶;三是要劝阻老人小孩不要驾驶机动车、非机动车,以免发生交通事故等。

培训结束后,民警向劝导员发放冬季交通安全知识宣传单、宣传彩页各4000余份,发放交通安全知识手提袋1000余个。要求劝导员将这批宣传品及时发到群众手中。①

尚公轩

泌阳县公安局赊湾派出所 加强对辖区内重性精神病人的服务管理

为确保岁末年初全镇社会治安大局持续平稳,赊湾派出所主动作为,积极和镇综治办沟通配合,对全镇精神病人进行摸底排查。为做好患者的服务管理工作,防止不发生肇事肇祸行为,赊湾派出所配合镇综治办制定了由保村乡干部、保村民警、村干部、精防医生和监护人共同签订“五包一”包保责任书,并明确了包保责任。保村乡干部负责加强对患者的服务管理,督促监护人落实

监护责任,协助监护人做好患者送医工作,为患者救治救助创造条件,提供便利,定期对患者进行走访,及时掌握患者情况。派出所包村民警定期对患者进行走访,推动监护人落实监护责任,协助监护人和有关部门做好患者的筛查和送治工作,及时处置患者引发的各类事件,定期向综治部门通报患者情况。村干部、精防医生及监护人的包保责任也逐条细化。①

包保人员明确,责任细化,赊湾派出所分包民警及辅警积极开展工作,通过一周的摸底排查,共排查一般精神病患者200余人,重性患者13人。2020年12月8日,排查民警刘辰发现康庄村郭庄重性精神病患者康某生病情不稳定,有肇事肇祸苗头,及时向其监护人沟通,向镇综治部门汇报,最终协助其家属送往驻马店市精神病院治疗,及时消除了安全隐患。① 孙庆春

确山县公安局李新店派出所 开展辖区校园消防安全疏散 逃生演练活动

为进一步提升辖区在校师生的消防安全意识及自救能力,提高火灾突发事件逃生能力,为切实增强辖区消防安全意识,全面构建平安校园。2020年12月11日,确山县公安局李新店派出所组织民警、辅警走进李新店镇初级中学开展消防知识培训及演练活动。

上午10时许,校园火灾情景模拟开始,派出所接警后立即赶赴现场,并启动了火灾应急措施。随后,民警、教师组织引导楼内学生,用围巾或衣袖捂住口鼻,迅速弯腰有序逃离“火场”撤离安全区域。此次情景模拟演练,民警用通俗易懂的方式详细介绍了干粉灭火器、消防水带的具体使用方法,讲解了在学校教学楼、宿舍和食堂如何发现消除火灾隐患,着重指出逃生的基本技能和紧急疏散,火场逃生自救的方法,初期火灾的扑救等基本消防知识。并提醒现场师生,学校作为人员密集场所,消防安全尤为重要,学校师生在日常学习生活中要认真遵守校纪校规,对于存在消防安全隐患的行为坚决杜绝以及发现消防违法行为要及时制止。

此次演练,取得了良好的效果,有效提高了师生的安全防范意识,增强了学生自防自救能力及应对突发状况的应急能力,为营造辖区良好的校园消防安全环境打下了坚实的基础。① 马红宇 刘威

上蔡县公安局举办 “社会心理服务进机关”专题 心理健康讲座

按照中共驻马店市委办公室、驻马店市人民政府办公室印发的《驻马店市社会心理服务体系建设实施方案》有关内容,进一步落实从优待警政策,开展民警心理健康服务,并结合正在开展的“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿及公安机关夜学活动,12月1日晚7点,上蔡县公安局开展“社会心理服务进机关”专题心理健康讲座,特邀驻马店市社会心理服务宣讲团宣讲员系国家二级心理咨询师、武汉大学应用心理学研究生侯晶磊同志授课。在家党委班子成员、各股所队室负责人参加授课。活动由局党委成员、政办主任于海燕主持。

讲座中,侯晶磊同志以“情绪管理”为主题,紧贴民警的日常工作生活状态,深刻分析了产生压力的各种原因,就如何在高负荷工作压力下如何管理好自身情绪的基本方法,如何开展自我情绪调节,控制、保持良好的心理状态,正确评价自我、建立良好人际关系等方面进行了深入浅出的讲解,对照心理健康标准,使大家在轻松愉快的氛围中掌握了缓解压力的科学方法和技巧。

最后,于主任指出,侯晶磊老师紧密结合学习、生活和工作实际,从心理健康专业知识的角度,为大家上了一堂心理辅导宣讲课。侯老师的讲课内容丰富,慰藉警心,犹如一次心灵鸡汤和一场及时雨,帮助大家释放了一定的心理压力,调节了思想情绪,的确让人受益匪浅,也将对我们今后的工作学习和生活起到一定的指导参考作用。希望同志们把这次听课内容主动转化为做好当前和今后各项公安工作的强大动力,转化为加强自身思想作风建设的自觉行动。① 尚公轩